Ronda kotowe 3-5 wlotow.

Polecenia :
dr on - dodanie ronda, nale zy wskaza ¢ punkt wstawienia ( srodek okr  egu).
er on( X) - edycja ronda lub podwdjne klikni ecie na osi(okr egu) ronda.

uron(X) —usu n X numer ronda.
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Wsp. (uktad geo) — wspotrzedne $rodka okregu. Mozna zmieniac strzatkami ze wskazanym
krokiem.

Tabelka wlotow:

Kat[st] — odmierzany od poziomu w kierunku odwrotnych do wskazéwek zegara (w lewo), kolejne
wloty musza byc¢ opisywane kolejno do max 360[st].

ob[st] — obrot osi wlotu zakres <-30,30> [st], wartosci dodatnie kierunek przeciwny do wskazowek
zegara.

L[m] - odlegto$¢ rysowania krawedzi (kraweznikdw).

Rl , Rp [m]- promienie wyokraglajacy na wlotach lewy i prawy (patrzac od strony wlotu).

Szer. — catkowita szerokosc.

Jezdnia:

Tlo$¢ wlotow/wylotdw : wybor 3 do 5 wigczen.

Rw[m] - promien wewnetrzny

Rz[m] — promien zewnetrzny

Spadek [%] — dotyczy spadku na jezdni ronda liczony w kierunku od zewnatrz do Srodka.

Opaska:

Rysuj opaske bezpieczenstwa — opcja wigczenie rysowania i obliczania opaski.

Ro[m] — promien wewnetrzny opaski bezpieczenstwa

Skok [m] — zmiana wysokosci na granicy jezdni i opaski np. 0.02 oznacza podniesienie 0 2 cm
Sp. Opas. [%] - spadek na nawierzchni opaski



Tabela rzednych (ZP Z 0$ ZL) na wlotach ktdre zostang dowigzane do zewnetrznej krawedzi jezdni
ronda. Podaje sie warto$¢ na osi, lewej i prawej strony. Podczas wpisywania wartosci na ekranie
pojawi sie opis w miejscu ktorego dotyczy dana pozycja (sa to odpowiednie konce tukdw na wlotach).

Rzedne projektowana ( Rze. Kat.[st]) do obliczenia siatki tréjkatow. Opisuje sie wartos¢ rzednej, kat
wg tej samej zasady jak wloty. Odlegto$¢ jest zawsze réwna Rz (promien zewnetrzny. Kolejnos¢ jest
dowolna. Z podmenu mozna wybrac opcje ,,sortuj’.

Obl. Tréjkaty — odliczenia podziatu na tréjkaty oraz obliczenie rzednych. Po wykonaniu tej operacji
mozna zrobic plan warstwicowy (polecenie ,,oblwar”).
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Ronda na planie dowolnym (trasa tamana wyokr  aglana
lukami kotowymi max 8 wierzchotkow).

Polecenia :
dr ow - dodanie ronda, po wprowadzeniu ilo sci zatomow nale zy wskaza ¢ punkty

wierzchotkowe.

Uwaga. Punkty
nale zy podawa ¢ w

odpowiedniej
4 kolejno  ci,
Y[E)=45,49; %[M}=39.46 'w'skaz punkt zabomu dla randa nr 4 kolejne w kierunku
odwrotnym do
2 kierunku wskazowek
zegara

er owm( X) - edycja ronda lub podwajne klikni ecie na liniach tworz acych.
urowm X) —usu n X numer ronda.
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Wsp. (uktad geo) - kolejne wspdirzedne zatomoéw oraz promienie wyokraglajace. Mozna przesuwac
strzatkami ze wskazanym krokiem. Wigczenie opcji ,wszystkie” spowoduje przesuwanie catosci.
Powieksz rondo (+,-) — rozsuniecie punktow na zewnatrz z zadanym krokiem.

Obrot (+,-) — obracanie ‘+’ w kierunku odwrotnym do wskazowek zegara i *-' przeciwnie.



Jezdnia:

Tlo$¢ wlotow/wylotdw : wybor 3 do 5 wiaczen.

Nalezy poda¢ parametry wlotu tzn. Pik, dtugos¢ promienie wyokraglajace oraz szerokosc.
Spadek [%] — dotyczy spadku na jezdni ronda liczony w kierunku od zewnatrz do Srodka.
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Tabela rzednych (ZP Z 0$ ZL) na wlotach ktdre zostang dowigzane do zewnetrznej krawedzi jezdni
ronda. Podaje sie warto$¢ na osi, lewej i prawej strony. Podczas wpisywania wartosci na ekranie
pojawi sie opis w miejscu ktdrego dotyczy dana pozycja (s to odpowiednie konce tukdw na wlotach).
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Rzedne projektowane ( Rze. Pik.[m]) do obliczenia siatki tréjkatow. Opisuje sie wartos¢ rzednej pik.
wg tej samej zasady jak wloty. Rzedna dotyczy zewnetrznej krawedzi. Kolejnos¢ jest dowolna. Z
podmenu mozna wybrac opcje ,sortuj’.

Obl. Tréjkaty — odliczenia podziatu na trdjkaty oraz obliczenie rzednych. Po wykonaniu tej operacji
mozna zrobic plan warstwicowy (polecenie ,,oblwar”).

Opaska:

Rysuj opaske bezpieczenstwa — opcja wigczenie rysowania i obliczania opaski.

Ro[m] — promien wewnetrzny opaski bezpieczenstwa

Skok [m] — zmiana wysokosci na granicy jezdni i opaski np. 0.02 oznacza podniesienie 0 2 cm
Sp. Opas. [%] - spadek na nawierzchni opaski

Naw. — typ nawierzchni dla jezdni.

Naw. opaska — typ nawierzchni na opasce.

l. tréj — okresla rozmiar podziatu na tréjkaty, nalezy dobra¢ do konkretnego przypadku mniejsza
wartos¢ do gesty podziat i doktadniejszy rysunek warstwic.



Przyktad ronda

oraz plan warstwicowy (gotowy do eksportu).
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